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Q
女
性
が
仕
事
を
持
つ
こ
と
は
?

　

女
性
で
は「
出
産
・
育
児
期
間

は
一
時
的
に
仕
事
を
離
れ
、
子
育

て
を
終
え
て
か
ら
再
就
職
す
る
の

が
よ
い
」、
男
性
で
は「
結
婚
や
出

産
後
も
、
仕
事
を
持
ち
継
続
で
き

る
こ
と
が
よ
い
」と
回
答
し
た
人

が
最
も
多
く
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
結
婚
ま
た
は
出
産
で

仕
事
を
辞
め
、
後
は
家
事
・
育
児

に
専
念
す
る
の
が
よ
い
」と
回
答

し
た
人
は
、
男
性
の
方
が
多
い
結

果
と
な
り
ま
し
た
。

Q
女
性
の
就
労
促
進
策
は
?

　
「
家
庭
に
お
け
る
夫
や
家
族
の

理
解
や
協
力
」と
回
答
し
た
人
が

最
も
多
く
、
年
代
別
で
も
、
50
歳

代
と
60
歳
代
で
6
割
を
超
え
る
結

果
と
な
り
ま
し
た
。

　

一
方
で
、
20
歳
代
で
は「
い
っ

た
ん
仕
事
を
辞
め
た
後
、
再
び

同
じ
会
社

に
復
帰
で

き
る
再
雇

用
制
度
の

導
入
・
普

及
」、
30
歳
代
で
は「
職
場
に
お
け

る
理
解
や
協
力
」と
回
答
し
た
人

が
最
も
多
い
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

Q
自
分
自
身
を
ど
の
よ
う
に
思
っ

て
い
ま
す
か
?

　
「
困
難
な
と
き
で
も
、
何
と
か

や
り
遂
げ
る
こ
と
が
で
き
る
と
思

う
」や「
ど
ん
な
と
き
で
も
、
自
分

を
受
け
入
れ
、
認
め
て
く
れ
る
人

が
い
る
」で
は
、「
当
て
は
ま
る
」

と
回
答
し
た
人
が
多
く
、
性
別
で

は
女
性
の
方
が
多
い
結
果
と
な
り

ま
し
た
。

　

ま
た「
自
分
は
何
を
し
て
も
、

だ
め
な
人
間
だ
と
思
う
こ
と
が
あ

る
」で
は
、「
当
て
は
ま
ら
な
い
」

と
回
答
し
た
人
が
多
い
結
果
と
な

り
ま
し
た
。

Q
女
性
に
関
す
る
こ
と
で
人
権
上

問
題
が
あ
る
思
う
こ
と
は
?

　

男
性
や
40
歳
代
か
ら
60
歳
代
で

は「
男
女
の
固
定
的
な
役
割
分
担

意
識（「
男
は
仕
事
、
女
は
家
庭
」

な
ど
）を
他
の
人
に
押
し
つ
け
る

こ
と
」、
女
性
や
20
歳
代
か
ら
30

歳
代
で
は「
家
庭
内
に
お
け
る
夫

の
妻
へ
の
暴
力（
酒
に
酔
っ
て
殴

る
な
ど
）」、70
歳
代
以
上
で
は「
職

場
に
お
け
る
肉
体
的
・
精
神
的
な

セ
ク
シ
ャ
ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト（
性

的
嫌
が
ら
せ
）」と
回
答
し
た
人
が

最
も
多
く
、
性
別
や
年
代
に
よ
っ

て
、
認
識
の
違
い
が
あ
り
ま
し
た
。

Q
男
も
つ
ら
い
と
感
じ
る
こ
と
が

あ
り
ま
す
か
?

　
「
男
だ
か
ら
が
ん
ば
る
こ
と
を

強
要
さ
れ
る
」と
回
答
し
た
人
が

最
も
多
く
、
次
い
で「
妻
子
を
養

う
の
は
男
の
責
任
で
あ
る
と
言
わ

れ
る
」、「
仕
事
の
責
任
が
大
き
い
、

仕
事
が
で
き
て
当
た
り
前
だ
と
言

わ
れ
る
」と
な
り
ま
し
た
。

　

一
方
で
、「
感
じ
る
こ
と
は
な

い
」と
回
答
し
た
人
は
男
性
の
方

が
多
く
、
女
性
の
方
が「
男
は
つ

ら
い
」と
感
じ
て
い
る
傾
向
に
あ

り
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
男
も
つ
ら
い
」と
感
じ

る
こ
と
へ
の
対
処
に
つ
い
て
、「
固

【女性が仕事を持つことへの意識】

結婚や出産後も
仕事を持ち継続
できるのがよい
39.3％

出産・育児時期は
仕事を離れ、
子育て後再就職
47.0％

結婚・出産で
仕事を辞め、
あとは家事・
育児に専念
4.9％

女性は仕事を
持たない方が
よい 1.6％

その他 3.0％
無回答 4.2％

【男もつらいと感じる理由】

男だからと
強要される
38.5％

仕事を自由に
選べない 25.9％

妻子を養うのは
男の責任 34.4％

仕事ができて
当たり前 34.4％

家族と過ごせる
時間が少ない
22.6％

酒が飲めないのかと
からかわれる 3.0％

力が弱いなどと
バカにされる 4.9％

身辺の自立が
困難 5.6％ 感じることはない 13.1％

無回答 4.9％

その他 2.3％

※複数回答

男

女

の

人

権

女

性

と

仕

事

女
性
は「
子
育
て
後
再
就
職
」を
希
望

自
信
を
持
っ
て
い
る
人
が
大
半

夫
や
家
族
の
理
解
と
協
力
が
必
要

性
別
や
年
代
で
認
識
は
さ
ま
ざ
ま

女
性
の
方
が「
男
は
つ
ら
い
」

0
10
20
30
40
50
60 【女性の就労支援策】

（8.2％）

9.8
％

56.8
％ 39.9

％

14.3
％
12.4
％
12.9
％

20.8
％ 15.9

％

34.6
％ 28.0

％
8.2
％ 1.7

％
0.9
％

2.6
％

※複数回答

性
別
役
割
分
担
意
識
を

な
く
す

夫
や
家
庭
の
理
解
や
協
力

職
場
で
の
理
解
や
協
力

労
働
時
間
の
短
縮

労
働
条
件
面
で
の

男
女
差
の
是
正

介
護
休
業
制
度
の
充
実

高
齢
者
介
護
サ
ー
ビ
ス
・

福
祉
施
設
の
整
備
・
充
実

出
産
・
育
児
休
暇
制
度
の
充
実
と

男
性
の
育
児
休
業
制
度
の
利
用
促
進

育
児
環
境
の
整
備
・
充
実

再
雇
用
制
度
の
導
入
・
普
及

女
性
自
身
の
能
力
と
仕
事
へ
の

意
欲
・
責
任
感
の
向
上

そ
の
他

特
に
必
要
な
い

無
回
答

10
20
30
40
50
60
70
80

0

10

20

30

40
【女性の人権問題】 ※複数回答

固
定
的
な

役
割
分
担
意
識

39.0％
30.9％

15.4％

29.4％
38.1％

24.8％

10.7％12.1％

1.2％
6.6％ 5.2％

職
場
に
お
け
る

差
別
待
遇

地
域
の
諸
団
体
な
ど
の

役
職
に
女
性
が
少
な
い

家
庭
内
で
の

夫
の
妻
へ
の
暴
力

職
場
で
の
セ
ク
シ
ャ
ル・

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

売
春
・
買
春

女
性
の
水
着
姿
、

裸
体
な
ど
を
使
用
し
た

広
告
・
雑
誌
等

風
俗
営
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

0 20 40 60 80 100

【自分自身に
       ついて】

14.0％ 28.9％ 34.1％ 9.6％4.5％ 8.9％

4.5％ 18.5％ 24.0％ 26.6％ 17.8％ 8.6％

12.4％ 32.9％ 29.5％ 12.6％ 3.9％ 8.7％

9.6％ 18.7％ 35.3％ 20.0％ 7.5％ 8.9％

5.8％ 13.6％ 33.6％ 26.7％ 10.5％ 9.8％

8.6％ 20.1％ 30.8％ 22.5％ 8.4％ 9.6％

20.1％ 41.1％ 22.9％ 4.7％
2.5％
8.7％

25.0％ 33.4％ 24.7％ 4.7％
3.8％
8.4％

いろいろな良い
素質を持っている
何をしても、
だめな人間だ
人とうまくやって
いける人間だ
人生は、努力しても
うまくいかないことがある
周りの人から期待
されていないと思う
自慢できるところが
あまりない
困難なときでも、何とか
やり遂げることができる
どんなときでも、自分を
認めてくれる人がいる

当てはまる やや当てはまる どちらともいえない
あまり当てはまらない 当てはまらない 無回答
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定
概
念
か
ら
自
由
に
な
り
、
性
別

に
左
右
さ
れ
な
い
生
き
方
を
す

る
」と
回
答
し
た
人
が
最
も
多
く
、

一
方
で
、
70
歳
以
上
で
は「
社
会

を
背
負
っ
て
立
つ
の
が
男
の
生
き

方
で
あ
り
、
変
え
る
必
要
は
ま
っ

た
く
な
い
」と
の
回
答
も
目
立
ち

ま
し
た
。

Q
女
性
に
対
す
る
暴
力
を
な
く
す

に
は
?

　

配
偶
者
な
ど
か
ら
の
性
的
虐
待

に
つ
い
て「
あ
っ
た
」と
回
答
し
た

人
は
女
性
の
方
が
多
く
、
そ
の
内

容
の
多
く
は「
大
声
で
怒
鳴
ら
れ

る
」や「
何
を
言
っ
て
も
無
視
さ
れ

続
け
る
」で
し
た
。

　

ま
た
、
女
性
に
対
す
る
暴
力
を

な
く
す
た
め
に
必
要
な
こ
と
に
つ

い
て
は
、「
犯
罪
と
し
て
も
っ
と

厳
し
く
取
り
締
ま
る
」と
回
答
し

た
人
が
最
も
多
く
な
り
ま
し
た
が
、

男
性
で
は「
女
性
に
対
す
る
暴
力

は
人
権
侵
害
だ
と
い
う
、
社
会
的

な
認
識
を
高
め
る
」、「
子
ど
も
の

と
き
か
ら
、
男
女
平
等
や
自
尊
感

情
、
性
に
関
す
る
教
育
を
充
実
す

る
」と
回
答
し
た
人
の
方
が
多
い

結
果
と
な
り
ま
し
た
。

Q
女
性
が
政
策
の
企
画
や
方
針
決

定
の
過
程
に
進
出
し
て
い
な
い

理
由
は
?

　
「
女
性
を
積
極
的
に
登
用
し
よ

う
と
い
う
男
女
共
同
参
画
意
識
の

啓
発
・
学
習
が
足
り
な
い
」と
回

答
し
た
人
が
最
も
多
く
、
次
い
で

「
女
性
側
の
積
極
性
が
十
分
で
な

い
」、「
家
族
の
支
援
・
協
力
が
得

ら
れ
な
い
」、「
家
族
、
職
場
、
地

域
に
お
け
る

性
別
役
割
分

担
、
性
差
別

の
意
識
」と

な
り
ま
し
た
。

Q
住
ん
で
い
る
地
域（
区
）の
会
合

や
行
事
な
ど
に
男
女
不
平
等
と

感
じ
る
こ
と
は
?

　

男
女
不
平
等
だ
と
感
じ
る
こ
と

が「
あ
る
」と
回
答
し
た
人（
21
・

2
%
）で
、
多
か
っ
た
理
由
は「
地

域（
区
）の
役
員
選
挙
や
運
営
に
女

性
が
参
加
し
に
く
く
、
ま
た
、
選

ば
れ
に
く
い
」や「
地
域（
区
）の
会

合
な
ど
で
女
性
が
意
見
を
言
い
に

く
か
っ
た
り
、
意
見
が
取
り
上
げ

ら
れ
に
く
い
」で
し
た
。

　

ま
た
、
そ
の
原
因
と
し
て
、「
社

会
的
な
し
き
た
り
や
習
わ
し
」と

回
答
し
た
人
が
最
も
多
く
、
次
い

で「
性
別
に
よ
っ
て
役
割
が
違
う

と
い
う
意
識
」、「
女
性
に
対
す
る

社
会
・
文
化
的
に
つ
く
ら
れ
た
偏

見
」と
な
り
ま
し
た
。

Q
男
女
共
同
参
画
社
会
を
実
現
す

る
た
め
に
市
が
力
を
入
れ
る
べ

き
こ
と
は
?

　
「
保
育
の
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
や
、

高
齢
者
や
病
人
の
施
設
や
介
護

サ
ー
ビ
ス
を
充
実
さ
せ
る
」と
回

答
し
た
人
が
最
も
多
く
、
次
い
で
、

男
性
で
は「
女
性
を
各
種
委
員
会

や
審
議
会
な
ど
の
政
策
・
方
針
決

定
の
場
に
積
極
的
に
登
用
す
る
」、

女
性
で
は「
女
性
の
職
業
教
育
や

職
業
訓
練
を
充
実
さ
せ
、
女
性
の

就
労
の
機
会
を
増
や
す
」と
な
り

ま
し
た
。

※
今
回
の
調
査
結
課
の
詳
細
は
、

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
公
開
し
て

い
ま
す
。ぜ
ひ
、ご
覧
く
だ
さ
い
。

0
10
20
30
40
50

【女性への暴力をなくす方法】 ※複数回答

女
性
に
対
す
る
暴
力
は

人
権
侵
害
だ
と
い
う
、

社
会
的
な
認
識
を
高
め
る

男
性
優
位
の

価
値
観
を
改
め
る

子
ど
も
の
と
き
か
ら
、

男
女
平
等
や
自
尊
感
情
、

性
に
関
す
る
教
育
を
充
実
す
る

女
性
が
経
済
的
に

自
立
す
る

「
配
偶
者
か
ら
の
暴
力
防
止
法
」や

「
ス
ト
ー
カ
ー
規
制
法
」な
ど
を

十
分
に
知
ら
せ
る

犯
罪
と
し
て
も
っ
と

厳
し
く
取
り
締
ま
る

被
害
女
性
の
た
め
の

相
談
機
関
や
保
護
施
設
を

充
実
す
る

相
談
や
支
援
に
関
す
る

情
報
提
供
を
す
す
め
る

加
害
者
に
対
す
る

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
な
ど
の

対
策
を
充
実
す
る

そ
の
他

42.0
％ 20.5

％ 13.6
％

14.0
％

45.3
％ 20.3

％ 9.6
％

12.2
％ 3.5

％
6.1
％

39.9
％

無
回
答

女

性

の

参

画

地
域
の
男
女
共
同
参
画

男
女
共
同
参
画
社
会
の
実
現

犯
罪
と
し
て
厳
し
く
取
り
締
ま
る

意
識
の
啓
発
・
学
習
が
不
足

社
会
的
な
し
き
た
り
・
習
わ
し
が
原
因

「
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
」を
!

0
10
20
30
40
50
60
70
80

0

10

20

30

40

【女性が参画できない理由】 ※複数回答

22.6％

35.8％

22.7％
17.1％ 18.9％

25.7％

14.7％

1.6％

そ
の
他

家
族
・
職
場
・
地
域
に

お
け
る
性
別
役
割
分
担
、

性
差
別
の
意
識

男
女
共
同
参
画
意
識
の

啓
発
・
学
習
が
足
り
な
い

家
族
の
支
援
・
協
力
が

得
ら
れ
な
い

女
性
の
能
力
開
発
の

機
会
が
不
十
分

女
性
の
活
動
を

支
援
す
る

ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
不
足

女
性
側
の
積
極
性
が

十
分
で
な
い

分
か
ら
な
い
・

無
回
答

0
10
20
30
40
50
60
70

【地域（区）で男女不平等を感じる原因】※複数回答

46.3％

64.5％

8.3％

29.8％

3.3％ 2.5％ 1.7％

身
体
的
・

生
理
的
な
差

社
会
的
な

し
き
た
り
や

習
わ
し

性
別
に
よ
っ
て

役
割
が
違
う

と
い
う
意
識

女
性
に
対
す
る

社
会
・
文
化
的
に

つ
く
ら
れ
た
偏
見

法
律
や
制
度

そ
の
他

無
回
答

0
10
20
30
40
50
60

【市が力を入れるべきこと】 ※複数回答

10.5％
23.8％

15.7％
22.6％24.0％

51.7％

17.0％
10.1％ 9.1％

2.3％4.0％
12.4％

地
域
の
各
種
団
体
の

女
性
リ
ー
ダ
ー
の

割
合
を
増
や
す

女
性
を
政
策
・

方
針
決
定
の
場
に

積
極
的
に
登
用

本
市
職
員
の

女
性
管
理
職
の

割
合
を
高
め
る

職
場
で
の
男
女

均
等
な
待
遇
を

事
業
所
へ
働
き
か
け

女
性
の
就
業
教
育
・

訓
練
の
充
実
、

就
労
機
会
の
増
加

保
育
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
、

高
齢
者
等
施
設
・

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

学
校
で
の
人
権
・

男
女
平
等
・
性
に
つ
い
て

の
教
育
の
充
実

学
習
活
動
拠
点

の
充
実

広
報
誌
や

パ
ン
フ
レ
ッ
ト

な
ど
で
の
啓
発

特
に
対
策
の

必
要
は
な
い

そ
の
他

分
か
ら
な
い
・

無
回
答


